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 I. УВОД 
 

У првом кварталу 2020. године, свет је задесила епидемија коронавируса Covid-19. 

Светска здравствена организација прогласила је глобалну пандемију, која поред здравствених 

има и неповољне економске последице. Отежани услови привређивања, затварање граница и 

отежано обављањe транспорта, утицали су на застоје у производњи и прекиде ланаца 

снабдевања. Пандемија је постала глобални фактор нестабилности привређивања, a према 

проценама међународних институција, за последицу ће имати рецесију светске привреде.  

 

Да би се смањили негативни ефекти на привреду, Влада Републике Србије упоредо са 

проглашеним ванредним стањем, донела је Програм економских мера за подршку привреди 

Србије, који има за циљ очување запослености, помоћ привредним субјектима приликом 

отежаног пословања током ванредног стања и ублажавање економских последица пандемије. 

Пакет економских мера помоћи од укупно 5,1 милијарде евра, има за циљ да, уз адекватну 

примену пакета, на крају године буде остварен минималан пад или благо позитиван раст. 

  

Индикатори привређивања приведних субјеката у првом кварталу 2020. године, посматрано 

међугодишње, указују на повећану економску активност, међутим, избијање и интензивирање 

вируса у Србији током марта допринеће паду привредне активности у другом кварталу. Како би 

се умањила тежина привређивања у другом кварталу текуће године, Влада Републике Србије 

донела је у марту месецу  низ економских мера, као што су пореске олакшице у виду 

пролонгирања обавеза, директна давања за одржавање запослености, као и повољне кредитне и 

гарантне линије за одржавање ликвидности.   

   

Према статистичким подацима за март 2020. године, привредна активност у Србији је одржала 

растуће трендове у већини сектора привређивања, изузев сектора транспорта и туризма. 

Посматрано међугодишње, у првом кварталу текуће године, индустријска производња Републике 

Србије је остварила већи обима производње (4,4%) уз значајан допринос убрзаног раста 

индустријске производње Региона Војводине (12,2 %).  

У марту месецу текуће године, обим индустријске производње у Региону  Војводине повећан је 

за 20,2% у односу на исти месец претходне године. Међугодишњи пораст индустије у марту 

највећим делом је резултат нормалног нивоа производње нафтне индустије у том месецу, који је 

у поређењу са редуцираним нивоом у марту месецу прошле године, када је производња била 

скоро заустављена, резултирао ефектом великог повећања. Највећи допринос стопи раста 

индустрије Војводине потиче од повећања обима производње индустрије фармацеутских и 

хемијских производа, индустрије електричне опреме и дуванске индустрије.  

Међугодишње посматрано, у првом кварталу текуће године вредност изведених грађевинских 

радова у Војводини, рачунато у сталним ценама, већа је за 24,5%, док је у односу на просечан 

ниво претходне године грађевинска активност знатно нижа.   

 

Производна активност у овом периоду подржана је како домаћом тако и екстерном тражњом. На 

раст прехрамбене индустије значајно је утицала повећана тражња за храном, пићем и дуваном. 

Високе стопе раста забележене су у промету трговине на мало. У циљу заштите стандарда 

становништва, ограничена је висина цена и маржи основних животних намирница, заштитне 

опреме, као и малопродајне цене заштитних средстава, како би се спречили поремећаји на 

тржишту и омогућило редовно снабдевање грађана основним животним намирницама.  

 

У првом кварталу текуће године, посматрано међугодишње, број регистровано запослених у 

Региону Војводине повећан је за 2,2%  или 11.820, a број незапослених лица смањен је за 13,0% 

(-15.419 лица). 
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▪ У првом кварталу 2020. године, у отежаним условима привређивања услед глобалне 

пандемије коронавируса Covid-19, индустријска производња Републике Србије остварила је 

већи обим производње за 4,4%, чему је значајно допринео раст индустријске производње 

АП Војводине од чак 12,2% у односу на исти период претходне године; 

 

▪ Највећи утицај на раст индустријске производње региона (12,2%) потекао је из повећања 

обима производње деривата нафте (6,6 п.п), производње основних фармацеутских 

производа и препарата (3,3 п.п), производње електричне опреме (2,2 п.п), производње 

металних производа, осим машина (1,4 п.п) и производње хемикалија и хемијских 

производа (1,1п.п); 

 

▪ Међугодишње посматрано по окрузима  Региона Војводине, у прва три месеца 2020. године, 

раст физичког обима индустријске производње остварен је у Јужнобанатском (30,8%), 

Сремском (8,6%), Севернобачком (4,9%), Западнобачком (1,8%), и Јужнобачком округу 

(0,2%), док је у осталим окрузима забележен пад индустријске производње; 

 

▪ Од почетка 2018. године тренд укупне индустријске производње у Региону Војводине као и 

у Републици Србији има благо растући смер кретања; 

 

▪ Залихе готових производа у индустрији Региона Војводине повећане су за 0,4%, а 

посматрано по наменским групама, повећане су код: капиталних производа за 21,5%; 

енергије за 15,7% и интермедијарних производа, осим енергије за 8,0%, док су смањене код 

трајних производа за широку потрошњу (-13,5%) и нетрајних производа за широку 

потрошњу (-8,4%).                                                                                                     

 

 

 

 

II. ИНДУСТРИЈА 
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 У првом кварталу 2020. године, у отежаним условима привређивања услед глобалне 

пандемије коронавируса Covid-19, индустријска производња Републике Србије је остварила већи 

обим производње за 4,4%, у односу на ниво производње у истом периоду претходне године, што 

је резултат, пре свега, раста физичког обима сектора прерађивачке индустрије од 6,1%, такође, 

раст је евидентиран и у сектору рударства од 9,0%, док енергетски сектор бележи пад од 3,0%. 
 

 

Вођена повећањем обима производње у 

прерађивачкој индустрији од 13,5%, 

индустријска производња у Региону 

Војводине је у периоду јануар-март 2020. 

године забележила раст од 12,2% у 

односу на исти период 2019. године. Обим 

производње у сектору рударства мањи је за 

2,4%, а у сектору снабдевања електричном 

енергијом, гасом и паром, за 15,0%, у 

односу на ниво производње у претходној 

години.  
 

 

Учешће прерађивачке индустријe Војводине од 94,0% у структури укупне индустрије, 

доминантно је у односу на сектор рударства (4,7%) и сектор снабдевања електричном енергијом, 

чији је удео готово занемарљив (1,3%). 

 

У Региону Војводине у прва три месеца 2020. године, забележено је повећање физичког обима 

производње у 15 производних области прерађивачке индустрије које чине 76,3% укупне 

индустрије региона.  

 

У периоду јануар-март 2020. године, услед повећане тражње за храном и пићем, прехрамбена 

индустрија Региона Војводине остварила је за 2,6% већи обим производње у односу на ниво 

производње у истом периоду претходне године. Како је учешће прехрамбене индустрије (17,1%) 

доминантно у укупној индустријској производњи Војводине, овај раст физичког обима 

прехрамбене индустрије је повећао за 0,4 п.п. стопу раста укупне индустрије. Међутим, највећи 

утицај на раст индустријске производње региона (12,2%) потекао је из повећања обима 

производње деривата нафте (6,6 п.п), производње основних фармацеутских производа и 

препарата (3,3 п.п), производње електричне опреме (2,2 п.п), производње металних производа, 

осим машина (1,4 п.п) и производње хемикалија и хемијских производа (1,1п.п). 

 

С друге стране, умањењу стопе раста укупне индустрије региона, највише је допринео пад обима 

производње моторних возила и приколица од 9,0% (-0,8 п.п), производње одевних предмета од 

7,6% (-0,2 п.п), производње пића од 2,8% (-0,1 п.п) и производње коже и предмета од коже од 

13,1% (-0,1п.п). 

 

 

 

 

 

 

 

Стопе раста индустрије у Србији и Војводини, укупно и по 

секторима делатности I-III 2020/I-III 2019. 
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Међугодишње посматрано, индустријска производња у Републици Србији у марту 2020. 

године је незнатно смањена (-0,1%). Највећи утицај на пад индустријске производње имала је 

производња електричне енергије, производња металних производа, осим машина, производња 

основних метала, производња моторних возила и приколица и производња одевних предмета. 

 

Посматрано по секторима, рударство бележи раст од 0,5%, прерађивачка индустрија од 2,7%, док 

је енергетски сектор остварио пад од 9,8%. Посматрано по областима, обим индустријске 

производње бележи пад код 20 области (учешће у структури индустријске производње - 64%) и 

раст код 9 области (учешће у структури индустријске производње - 36%). 

 

Индустријска производња у Војводини, у 

марту 2020. године посматрано 

међугодишње, повећана је за чак 20,2%. 

Ниво производне активности последица је 

раста, пре свега, у сектору прерађивачке 

индустрије  (раст од чак 22,0%), док је пад 

производње остварен у сектору рударства (-

6,2%) и енергетском сектору (-10,8%). На 

раст укупне индустријске производње у 

Војводини најзначајнији допринос имала 

је, пре свега, производња деривата нафте са 

растом од чак 1138,6%, односно 

доприносом од 176,4 п.п. 
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8,4

15,5
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17,1

Првих десет области у структури прерађивачке 

индустрије Војводине у периоду јануар-март 2020. 

године, по опадајућем принципу (у %)

14,6

-1,1

34,4

21,3

12,3

42,3

-9,0

42,6

20,9

2,6

Стопе раста првих десет области
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Огроман раст производње нафтних деривата последица је ниске базе из првог 

квартала 2019. године, када је скоро заустављена производња, услед капиталног ремонта 

постројења за прераду нафте у Рафинерији нафте Панчево, а судећи по инвестицијама, 

најкомплекснија модернизација у историји ове фабрике.  
 
 

Остварен ниво обима производње 

индустрије Републике Србије у 

марту 2020. године виши је за 

2,0%, а у Региону Војводие за 

3,1% од  просечног нивоа обима 

производње у 2019. години.    

                                          

Од почетка 2018. године тренд 

укупне индустријске производње 

у Региону Војводине као и у 

Републици Србији има благо 

растући смер кретања. 

 

 

На крају марта 2020. године у поређењу са истим месецом претходне године, залихе готових 

производа у индустрији Региона Војводине повећане су за 0,4%, а посматрано по наменским 

групама, повећане су код: капиталних производа за 21,5%; енергије за 15,7% и интермедијарних 

производа, осим енергије за 8,0%, док су смањене код трајних производа за широку потрошњу  

(-13,5%) и нетрајних производа за широку потрошњу (-8,4%). 

 

Међугодишње посматрано по окрузима1 Региона Војводине, у прва три месеца 2020. године, 

раст физичког обима индустријске производње остварен је у Јужнобанатском округу (30,8%), 

Сремском округу (8,6%), Севернобачком округу (4,9%), Западнобачком округу (1,8%), и 

Јужнобачком округу (0,2%), док је у осталим окрузима забележен пад индустријске производње. 

 

Раст индустријске производње у Јужнобанатском округу потакнут је, пре свега, великим 

повећањем обима у производњи деривата нафте (мг. стопа 43,0%); основних фармацеутских 

производа и препарата; хемикалија и хемијских производа; металних производа осим машина и  

осталим прерађивачким делатностима. 

 

У  Сремском округу раст стопе индустрије потакнут је повећањем обима производње 

прехрамбених производа (мг. стопа 20,3%); производње дуванских производа; електричне 

опреме; производа од гуме и пластике и производње основних метала. 

 

Највећи допринос расту индустрије у Севернобачком округу потиче од повећања обима 

производње производа од гуме и пластике (мг. стопа 26,0%); електричне опреме; одевних 

предмета; пића и производње осталих саобраћајних средстава. 

 

Производња деривата нафте (мг. стопа 88,9%) највише је допринела расту индустријске 

производње у Западнобачком округу, као и производња текстила; прехрамбених производа; 

електричне опреме и производња металних производа, осим машина. 

 

 

 
1 Према подацима којима располаже и које је обрадила Стручна служба за привредни систем и економску политику 

Привредне коморе Војводине, а која је компатибилна методологији обраде података Статистика индустрије – 

Саопштење ИН 10 „Индекси индустријске производње“, за Републику Србију и АП Војводину, приказани су 

подаци за ниво округа. 
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У Јужнобачком округу, највећи допринос расту индустрије потиче од повећања обима 

производње металних производа, осим машина (мг. стопа 215,9%); моторних возила и 

приколица; производа од неметалних минерала; хемикалија и хемијских производа и производње 

основних метала. 

 

 

У односу на прва три месеца 2019. године, пад обима индустријске производње забележен је у 

Средњобанатском округу (-6,0%) и Севернобанатском округу (-7,1%). 

 

Највећи допринос паду индустрије у Средњобанатском округу потиче од смањења обима 

производње моторних возила и приколица (мг. стопа -32,1%); прехрамбених производа; 

металних производа осим машина; одевних предмета и производа од гуме и пластике. 

 

Производња дуванских производа (мг. стопа -12,9%) највише је допринела паду индустријске 

производње у Севернобанатском округу, као и производња машина и опреме на другом месту 

непоменуте; производа од неметалних минерала; моторних возила и приколица и основних 

метала. 
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▪ У периоду јануар - март  2020. године, војвођански привредници су реализовали 32,0% (3,3 

млрд. евра) укупне спољнотрговинске размене Р Србије, односно 35,8% (1,5 млрд. евра) 

укупног извоза и 29,4% (1,8 млрд. евра) укупног увоза Р Србије; 

 

▪ У односу на исти период претходне године робна размена АП Војводине је већа за 7,8% од 

остварене робне размене у истом периоду 2019. године при чему је извоз већи за 5,5%,  увоз 

за 9,8%. Из размене се и даље бележи дефицит који је већи за 46,8%; 

 

▪ Прерађивачка индустрија представља сектор са доминантним учешћем у извозу (87,4%) 

и у увозу (62,3%) АП Војводине; 

 

▪ Посматрано по артиклима, највеће учешће у извозу има артикал Сетови проводника за 

паљење (8,4%), док је на увозној страни то артикал Нафта и уља од битуменозних 

минерала (15,2%); 

 

▪ Најзначајнији спољнотрговински партнери су СР Немачка (на страни извоза) и Руска 

Федерација (на увозној страни).   

 

 

 

 

III. СПОЉНОТРГОВИНСКА РОБНА 

РАЗМЕНА 
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Спољнотрговинска размена Републике Србије  
 

Током првог квартала 2020. годинe укупна вредност спољнотрговинске размене 

Републике Србије износи 10,2 млрд. eвра, што је за 5,8 % више у односу на исти квартал 2019. 

године. Укупан извоз је реализован у вредности од 4,2 млрд. eвра (за 3,1% више у односу на извоз 

у истом периоду прошле године), док је укупан увоз реализован у вредности од 6,0 млрд. евра 

(повећање од 7,7% у поређењу са реализованим увозом у истом периоду 2019. године). Из 

размене Републике Србије са иностранством забележен је спољнотрговински дефицит у износу 

од 1,8 млрд. евра, и већи је за 20,6% од забележеног дефицита током прва три месеца прошле 

године. 

 

Кретање робне размене Републике Србије са иностранством 
-у мил. евра 

 

Спољнотрговинска размена АП Војводине 

 

У периоду јануар - март 2020. године, укупна вредност спољнотрговинске робне размене 

војвођанског региона износи 3,3 млрд. eвра и већа је за 7,8% од остварене робне размене у периоду 

јануар-март 2019. године. Вредност извоза је 1,5 млрд. eвра, што представља повећање од 5,5% у 

односу на остварен извоз у истом периоду 2019. године, док вредност увоза износи 1,8 млрд. евра, 

што је за 9,8% више од оствареног увоза у истом периоду 2019. године. Из спољнотрговинске робне 

размене АП Војводине забележен је дефицит у износу од 247,6 мил. евра, и већи је за 46,8% од 

забележеног дефицита у периоду јануар-март  претходне године. Покривеност увоза извозом је 

85,9%. 

 

У посматраном периоду 2020. године реализовано је 25,2% укупне прошлогодишње 

спољнотрговинске размене АП Војводине, при чему је реализовано 24,6% прошлогодишњег извоза 

односно 25,7% прошлогодишњег увоза АП Војводине.  

 

Од укупно реализоване спољнотрговинске размене Р Србије војвођански привредници су 

реализовали 32,0%, при чему су у укупном извозу учествовали са 35,7% а у укупном увозу са 29,4%. 

Дефицит робне размене АП Војводине учествује у укупном дефициту Р Србије са 14,1%. 

 

 Кретање робне размене Региона Војводине са иностранством 
                       -у мил. евра 

 

Актуелна ситуација у свету, изазвана пандемијом коронавирусом Covid-19, највише је утицала 

на то да вредност извоза војвођанске привреде бележи знатно мањи раст у односу на раст извоза 

у истом периоду претходне године. Како  увоз бележи приближно исти раст  као и у посматраном 

периоду претходне године, дефицит из сарадње је знатно већи него у посматраном периоду 

претходне године. 

 

 
 

Кретање робне размене Републике Србије са иностранством 

Период Извоз Индекс Увоз Индекс Укупно Индекс Салдо Индекс 

2019/I-III 4.102,1 107,1 5.560,6 109,5 9.662,7 108,5 -1.458,5 117,0 

2020/I-III 4.230,1 103,1 5.988,5 107,7 10.218,6 105,8 -1.758,3 120,6 

Кретање робне размене АП Војводине са иностранством 

Период Извоз Индекс Увоз Индекс Укупно Индекс Салдо Индекс 

2019/I-III 1.433,8 111,9 1.602,5 109,6 3.036,3 110,7 -168,7 93,6 

2020/I-III 1.512,3 105,5 1.759,9 109,8 3.272,2 107,8 -247,6 146,8 
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Структура размене АП Војводине према Класификацији делатности (КД) 

У структури извоза АП Војводине, посматрано по секторима КД, уочава се да Прерађивачка 

индустрија, традиционално, има најзначајније учешће. У посматраном периоду 2020. године 

извоз наведеног сектора чини 87,4% укупног извоза уз раст од 5,6% у односу на вредност извоза 

у периоду јануар – март 2019. године. Сектор Пољопривреда, шумарство и рибарство учествује 

са 11,6% у укупном извозу уз повећање вредности од 6,9%. Остали сектори, такође 

традиционално, имају појединачно учешће мање од 1%, а у посматраном периоду бележе 

смањење вредности у односу на вредности извоза остварене у истом периоду претходне године.  

Приказ првих пет сектора КД у извозу АП Војводине 

Назив сектора 
2019/I - III 2020/I - III 

Учешће Индекс Учешће Индекс 

Прерађивачка индустрија                                      87,3% 107,0 87,4% 105,6 

Пољопривреда, шумарство и рибарство                         11,5% 170,1 11,6% 106,9 

Снабдевање водом и управљање отпадним водама              0,6% 124,5 0,6% 93,5 

Информисање и комуникације                                  0,5% 111,0 0,4% 86,3 

Рударство                                                    0,1% 102,3 0,0% 64,2 

 

У структури извоза АП Војводине, посматрано по производима, извоз Сетова проводника за 

паљење, ост.сетови за возила имају најзначајније учешће, од 8,4% уз смањење вредности извоза 

од 7,9%. Смањење вредности је забележено и код извоза Циркулационих пумпи за грејне 

системе, за 1,9% те је и учешће смањено са 3,0% на 2,8%.  

 

Вредност извоза Осталих лекова за малопродају је повећан за 31,5%, а учешће у укупном извозу 

је повећано са 2,0% на 2,5%. 

 

Приказ првих пет најзаступљенијих производа КД у извозу АП Војводине 

Назив производа 
2019/I - III 2020/I - III 

Учешће Индекс Учешће Индекс 

Сетови проводника за паљење,ост. сетови за возила  9,7% 114,2 8,4% 92,1 

Кукуруз,осим семенског                               5,2% 354,1 5,3% 107,9 

Циркулационе пумпе за грејне системе и слично        3,0% 141,5 2,8% 98,1 

Остали лекови,за малопродају                         2,0% 84,7 2,5% 131,5 

Гасна уља,за остале сврхе,С=<0,001%,без биодизела   1,8% 118,4 1,8% 106,5 

 

  

У структури увоза АП Војводине, посматрано по секторима КД, најзначајније учешће има 

сектор Прерађивачка индустрија чији увоз у посматраном периоду чини 62,3% укупног увоза уз 

повећање вредности од 2,4%. Значајно учешће у укупном увозу бележи сектор Рударство, чији 

увоз је повећан за 36,8% у односу на исти период 2019. године те је у складу са тим и учешће 

повећано са 21,3% на 26,5%. Највећи раст увоза бележи сектор Информисање и комуникације, 

који је забележио раст од 53,0% међутим учешће наведеног сектора је тек 0,2%. 

 

Приказ првих пет сектора КД у увозу АП Војводине 

Назив сектора 
2019/I-III 2020/I - III 

Учешће Индекс Учешће Индекс 

Прерађивачка индустрија                                      66,8% 112,7 62,3% 102,4 

Рударство                                                    21,3% 97,7 26,5% 136,8 

Некласификовано по КД                                        8,0% 119,6 7,1% 97,5 

Пољопривреда, шумарство и рибарство                         3,5% 109,1 3,8% 119,3 

Информисање и комуникације 0,1% 229,3 0,2% 153,0 
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У структури увоза АП Војводине, посматрано по производима, у посматраном периоду 2020. 

године најзначајније учешће има Нафта и уља од битуменозних минерала, сирова, чији увоз је 

повећан за 98,9% и чини 15,2% укупног увоза док је у истом периоду претходне године тај увоз 

представљао 8,4% укупног увоза. У истом периоду 2019. године доминантно учешће је имао увоз 

Гаса природног у гасовитом стању који је чинио 12,6% а у посматраном периоду 2020. године 

тај увоз је мањи за 3,0% уз смањење учешћа на 11,1%. Значјано повећање увоза је забележено 

код увоза Жице од рафинисаног бакра, од 31,4% међутим учешће у укупном увозу је на 

приближно истом нивоу, од 1,8%. 

 

Приказ првих пет најзаступљенијих производа КД у увозу АП Војводине   

Назив производа 
2019/I - III 2020/I - III 

Учешће Индекс Учешће Индекс 

Нафта и уља од битуменозних минерала,сирова         8,4% 65,9 15,2% 198,9 

Гас природни у гасовитом стању                      12,6% 142,5 11,1% 97,0 

Неразврстана роба по ЦТ-роба на складиштењу         5,4% 128,1 4,6% 93,8 

Неразврстана роба по ЦТ-роба у слободној зони        2,6% 104,9 2,5% 105,3 

Жица од рафинисаног бакра попречног пресека>6mm 1,9% 121,2 1,8% 131,4 

 

Структура робне размене АП Војводине са иностранством, по групацијама земаља 
  

У структури робне размене АП Војводине са иностранством, посматрано по групацијама 

земаља, и у посматраном периоду 2020. године, најзначајнија сарадња се остварује са ЕУ, потом 

са тзв.Осталим земљама и најмаљи обим се остварује у сарадњи са земљама Западног Балкана. 

Најзначајније учешће и на страни извоза и на страни увоза има Европска унија која чини 70,6% 

укупног извоза односно 54,7% укупног увоза што представља смањење учешћа у односу на 

период јануар – март 2019. године, када је извоз чинио скоро ¾ укупног извоза (73,5%) а увоз 

представљао 57,1% укупног увоза. Извоз у земље Западног Балкана је повећан за 9,4% уз благо 

повећање учешћа. Највећи раст извоза, од 24,5% је остварен у тзв. Остале земље што је довело и 

до повећања учешћа, са 13,5% у периоду јануар – март 2019. године на 15,9% у посматраном 

периоду ове године.  

 

И даље се бележи позитиван салдо из размене са ЕУ и са земљама Западног Балкана, док се из 

размене са тзв.Осталим земљама бележи дефицит на нашој страни.    

 
Учешће појединих групација земаља у укупном извозу АП Војводине    

Назив групације 
2019/ I-III  2020/ I-III 

учешће индекс учешће индекс 

ЕУ 73,5% 114,6 70,6% 101,3 

Земље Западног Балкана 13,1% 103,5 13,5% 109,4 

Остале земље 13,5% 108,8 15,9% 124,5 

 

Учешће појединих групација земаља у укупном увозу АП Војводине 

Назив групације 
2019/ I-III  2020/ I-III 

учешће индекс учешће индекс 

ЕУ 57,1% 110,8 54,7% 105,2 

Земље Западног Балкана 2,1% 91,2 2,5% 127,4 

Остале земље 40,8% 109,9 42,8% 115,4 
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Структура робне размене АП Војводине са иностранством, по најзначајнијим 

земљама 
  

У периоду јануар – март 2020. године се већ уочавају промене изазване пандемијом 

коронавируса Covid-19 а то је нарочито уочљиво кад се посматра сарадња са најзначајнијим 

спољнотрговинским партнерима. Наиме, извоз у Немачку је у благом паду, од 0,8% у односу на 

исти период 2019. године, док је извоз у Италију забележио смањење од скоро 10% (9,1%). Ипак, 

збирно гледајући, извоз у наведене земље је на приближно истом нивоу односно повећан је за 

0,8% у односу на извоз остварен у те земље у периоду јануар – март 2019. године. 

 

На страни увоза, значајан раст је забележен код увоза из Мађарске, од 48,5%, потом код  увоза 

из Немачке (28,5%) и из Кине (14,9%). Увоз из Руске Федерације је на истом нивоу као у 

посматраном периоду 2019. године, односно повећан је за 0,6% уз најзначајније учешће, од 

21,1%. Збирно гледајући, увоз из најзначајнијих пет земаља је повећан за 13,2% у односу на увоз 

остварен у периоду јануар – март 2019. године.  

 

Структура извоза и увоза АП Војводине према најзначајнијим земљама  

   

 

       
Структура размене АП Војводине према Стандардној Међународној Трговинској 

Класификацији (СМТК) 

 

У структури извоза АП Војводине по секторима СМТК, у периоду јануар – март 2020. године, 

најзначајнији извозни сектор СМТК је сектор Машине и транспортни уређаји који чини 29,7% 

укупног извоза, што је за 2,0% мање од учешће у истом периоду 2019. године, а што је изазвано 

смањењем вредности извоза од 1,1%.  

 

Сектор Разни готови производи бележи повећање извоза од 11,9% уз повећање учешћа (са 13,3% 

на 14,1%). Извоз сектора Хемијски и сл.производи су такође забележили раст извоза, од 9,8% уз 

повећање учешћа, са 12,5% на 13,0% као и сектор Храна и живе животиње, чији извоз је повећан 

за 8,4% а учешће је благо повећано са 18,3% на 18,8% укупног извоза.  

 

Извоз из АП Војводине по секторима СМТК 

 

 У структури увоза АП Војводине по секторима СМТК, највеће учешће има сектор 

Минерална горива, мазива и сродни производи  који чини 27,4% док је у истом периоду 2019. 

године наведени сектор чинио 24,5%. Повећање учешћа је остварено због повећане вредности 

Ред. 

број Земља извоза Учешће Индекс Земља увоза Учешће Индекс 

1. Немачка                     13,2% 99,2    Руска Федерација            21,1% 100,6 

2. Румунија                     8,9% 104,3    Немачка                     14,4% 128,1 

3. Италија 7,8% 90,9    Италија                     8,1% 104,0 

4. Мађарска                        7,4% 108,7    Мађарска 6,6% 148,5 

5. Босна и Херцеговина      7,3% 103,8     Кина 6,3% 114,9 

              Укупно 44,5% 100,8             Укупно 56,5% 113,2 

              Остале земље  55,5% 109,6          Остале земље 43,5% 105,8 

Назив сектора СМТК 
2019/ јануар-март  2020/јануар-март 

Учешћe Индекс Учешћe Индекс 

Машине и транспортни уређаји                 31,7% 110,5 29,7% 98,9 

Храна и живе животиње                       18,3% 143,7 18,8% 108,4 

Разни готови производи                       13,3% 115,6 14,1% 111,9 

Хемијски и сл. производи, нигде непоменути   12,5% 86,4 13,0% 109,8 

Израђени производи сврстани по материјалу    13,2% 107,8 12,7% 101,4 
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увоза тог сектора од 22,9% у односу на вредност увоза у истом периоду 2019. године. Увоз 

сектора Хране и живе животиње је повећан за 38,4% уз повећање учешћа, са 6,6% на 8,3%. Увоз 

сектора Машине и транспортни уређаји је на истом нивоу као у периоду јануар – март 2019. 

године али је учешће смањено са 23,0% на 21,0%.  

 

Вредност увоза сектора Хемијски и сл.производи бележи смањење од 1,6% уз смањење учешћа, 

са 11,8% у периоду јануар – март 2019. године, на 10,6% у посматраном периоду 2020.године.  

 

Увоз у АП Војводину по секторима СМТК 

Назив сектора СМ 
2019/јануар-март 20120/јануар-март 

Учешћe Индекс Учешћe Индекс 

Минерална горива, мазива и сродни производи  24,5% 104,1 27,4% 122,9 

Машине и транспортни уређаји                 23,0% 111,2 21,0% 100,0 

Израђени производи сврстани по материјалу    17,5% 105,6 17,4% 109,3 

Хемијски и сл. производи, нигде непоменути   11,8% 130,4 10,6% 98,4 

Храна и живе животиње                       6,6% 120,9 8,3% 138,4 
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▪ Током марта месеца 2020. године војвођански привредници су реализовали 31,6% укупне 

размене Р Србије, при чему су реализовали 36,6% укупног извоза (507,1 мил. евра) односно 

28,3% укупног увоза (601,9 мил. евра). Војвођански дефицит представља 12,8% укупног 

спољнотрговинског дефицита Р Србије; 

 

▪ У марту 2020. године у односу на март 2019. године остварена робна размена АП Војводине 

са иностранством је на истом нивоу (повећана је за 0,9%), уз смањење извоза за 4,5% и 

повећање увоза за 6,1%; 

 

▪ У марту 2020. године прерађивачка индустрија учествује са 84,7% у извозу и 62,7% у увозу; 

 

▪ У марту 2020. године сетови проводника за паљење чине 6,9% укупног извоза, а нафта и 

уља од битуменозних минерала 16,5% укупног увоза; 

 

▪ Најзначајнији спољнотрговински партнери су СР Немачка (на страни извоза) и Руска 

Федерација (на увозној страни).   

 

 

 

 

IV. СПОЉНОТРГОВИНСКА РОБНА 

РАЗМЕНА У МАРТУ  
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Спољнотрговинска размена Републике Србије у марту 2020. године 

 
Актуелна ситуација у свету, изазвана пандемијом коронавируса Covid-19, највише је 

утицала на одвијање спољнотрговинске робне размене, јер су се све земље суочиле са истим 

проблемима, што је довело до различитог нивоа забране кретања, отежаних условх привређивања, 

отежаног обављања транспорта, затварања граница и др. Економске последице, које је пандемија 

проузроковала, највише ће се осетити у месецима који следе. Релативно добри резултати 

привређивања у периоду јануар – март, највише су последица позитивних привредних кретања 

остварених током јануара и фебруара текуће године. Подаци о кретању робне размене само за март 

2020. године, су знатно лошији од истих за период јануар – март 2020. године и наслућују почетак 

економске кризе која ће уследити у наредним месецима.  

 

У таквим условима привређивања, укупна робна размена Р Србије је забележила смањење од 2,9% 

при чему је извоз смањен за 10,8%, а увоз повећан за 3,1% у односу на исте показатеље остварене 

у марту 2019. године. Због смањења извоза уз истовремено повећање увоза, дефицит из сарадње је 

већи за 45,8% од дефицита у марту 2019. године и износи 738,5 мил. евра.  

 

Кретање робне размене Р Србије са иностранством у марту 2020. године 
- у мил. евра  

 

Спољнотрговинска размена АП Војводине у марту 2020. године 

 
У посматраном месецу 2020. године војвођански привредници су задржали исти ниво 

укупне робне размене у односу на ниво остварене размене у истом месецу претходне године. 

Међутим, вредност извоза је смањена уз повећање вредности увоза што је довело до знатног 

повећања дефицита у односу на дефицит забележен у истом месецу 2019. године. 

 

Током  марта 2020. године, укупна вредност спољнотрговинске робне размене војвођанског региона 

износи 1,1 млрд. eвра и приближно је на истом нивоу као у марту 2019. године, односно повећана је 

за 0,9% у односу на март 2019. године. Вредност извоза је 507,1 мил. eвра, што представља смањење 

од 4,5% у односу на остварен извоз у истом месецу 2019. године, док вредност увоза износи 601,9 

мил. евра, што је за 6,1% више од оствареног увоза у марту 2019. године. 

 

Из спољнотрговинске робне размене АП Војводине забележен је дефицит у износу од 94,8 мил. евра, 

и већи је за 163,3% од забележеног дефицита у марту  претходне године. Покривеност увоза извозом 

је 84,2% и знатно је нижа од покривености увоза извозом у марту 2019. године кад је износила 

93,7%. 

 

Од укупно реализоване спољнотрговинске размене Р Србије у марту 2020. године, војвођански 

привредници су реализовали 31,6%, при чему су у укупном извозу учествовали са 36,6% а у укупном 

увозу са 28,3%. Дефицит робне размене АП Војводине учествује у укупном дефициту Р Србије са 

12,8%. 

 

 Кретање робне размене АП Војводине са иностранством у марту 2020. године 
- у мил. евра 

 

Кретање робне размене Р Србије са иностранством 

Месец Извоз Индекс Увоз Индекс Укупно Индекс Салдо Индекс 

2019/март 1.554,7 106,6 2.061,3 104,9 3.616,0 105,6 -506,6 99,9 

2020/март 1.387,2 89,2 2.125,7 103.1 3.512,9 97.1 -738,5 145,8 

Кретање робне размене АП Војводине са иностранством 

Месец Извоз Индекс Увоз Индекс Укупно Индекс Салдо Индекс 

2019/март 531,1 106,7 567,1 101,3 1.098,2 103,8 -36,0 58,3 

2020/март 507,1 95,5 601,9 106,1 1.109,0 100,9 -94,8 263,3 
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Структура размене АП Војводине према Класификацији делатности (КД) 

 У посматраном месецу 2020. године доминантан сектор у извозу АП Војводине има 

прерађивачка индустрија са учешћем од 84,7%. Међутим, због утацаја пандемије, извоз 

прерађивачке индустрије бележи пад од 6,5% у односу на март 2019. године. Смањење је 

забележено и у сектору снабдевање водом и управљање отпадним водама (-30,6%) као и у 

сектору рударство (-28,8%).  

 

Сектор пољопривреда, шумарство и рибарство бележи највећи међугодишњи раст од 11,2% и у 

складу са тим повећано је и учешће у структури извоза, са 12,2% на 14,3%. Повећање је 

забележено и код сектора информисање и комуникације, за 9,2% међугодишње, али је учешће у 

структури извоза и даље врло ниско и непромењено у односу на март 2019. године, и износи 

0,4%.  

 

Приказ првих пет сектора КД у извозу АП Војводине 

Назив сектора 
2019/март 2020/март 

Учешће Индекс Учешће Индекс 

Прерађивачка индустрија                                      86.5% 106,8 84,7% 93,5 

Пољопривреда, шумарство и рибарство                         12.2% 104,6 14,3% 111,2 

Снабдевање водом и управљање отпадним водама              0.7% 122,6 0,5% 69,4 

Информисање и комуникације                                  0.4% 190,5 0,4% 109,2 

Рударство                                                    0.1% 98,2 0,1% 71,2 

 

На увозној страни, такође, највеће учешће има сектор прерађивачка индустрија од 62,7%, док 

је у марту 2019. године учешће било 74,4%, а што је последица смањења вредности увоза за 

10,5% у односу на март 2019. године. Смањење вредности је забележено код увоза сектора 

некласификовано по КД, за 20,4% , уз смањење учешћа у структури увоза са 8,8% на 6,6%.  

 

Највећи раст увоза је забележен у сектору рударство за 119,6% те је учешће овог сектора 

повећано са 12,8% на 26,5%. Повећање увоза је забележено и код сектора пољопривреда, 

шумарство и рибарство (од 19,9%) као и сектора информисање и комуникације (од 6,9%) али је 

учешће ових сектора релативно ниско од 4,0% и 0,1%, респективно.  

 

Приказ првих пет сектора КД у увозу АП Војводине 

Назив сектора 
2019/март 2020/март 

Учешће Индекс Учешће Индекс 

Прерађивачка индустрија                                      74,4% 115,8 62,7% 89,5 

Рударство                                                    12,8% 53,7 26,5% 219,6 

Некласификовано по КД                                        8,8% 114,8 6,6% 79,6 

Пољопривреда, шумарство и рибарство                         3,5% 119,1 4,0% 119,9 

Информисање и комуникације 0,1% 212,0 0,1% 106,9 

 

Структура размене АП Војводине према производима 

  

У марту 2020. године, традиционално, најзначајнији извозни производи АП Војводине су 

сетови проводника за паљење, ост. сетови за возила. Међутим, у марту 2020. године извоз тог 

производа бележи велико смањење, од 28,0% у односу на март 2019. године, те је у складу са 

тим, и учешће значајно смањено (са 9,1% у марту 2019. године на 6,9% у марту ове године). 

Смањење је забележено и код извоза циркулационих пумпи за грејне системе и слично (од 16,5%) 

као и код гасних уља за остале сврхе (од 32,3%) те је ускладу са тим смањено и учешће тих 

производа у укупном извозу АП Војводине.  
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У марту 2020. године повећан је извоз кукуруза, осим семенског, за 34,5%, уз истовремено 

повећање учешћа у укупном војвођанскон извозу, са 5,1% , колико је било у марту 2019. године 

на 7,2% у марту ове године. Значајно повећање извоза је забележено и код извоза осталих лекова, 

за малопродају, од 29,5% уз повећање учешћа у односу на март 2019. године (са 2,0% на 2,8%).  
 

 

Приказ првих пет производа  у извозу АП Војводине 

Назив производа  
2019/март   2020/март 

Учешће Индекс Учешће Индекс 

Сетови проводника за паљење, ост. сетови за возила  9,1% 108,0 6,9% 72,0 

Кукуруз, осим семенског                               5,1% 195,8 7,2% 134,5 

Циркулационе пумпе за грејне системе и слично        3,0% 125,8 2,6% 83,5 

Остали лекови, за малопродају                         2,0% 82,1 2,8% 129,5 

Гасна уља, за остале сврхе, С=<0,001%, без биодизела   1,7% 103,3 1,2% 66,7 

 

На увозној страни, у марту 2020. године највеће учешће има увоз нафте и уља од битуменозних 

минерала, од 16,5%, али у марту месецу 2019. године није било увоза наведеног производа. 

Најмање смањење вредности увоза је забележено код увоза неразврстане робе по ЦТ – роба у 

слободној зони, од 3,8% у односу на март 2019. године. Увоз жице од рафинисаног бакра је 

повећан за 27,9% уз повећање учешћа, са 1,7% на 2,1% у марту 2020. године. 

  

Приказ првих пет производа у увозу АП Војводине 

Назив производа 
2019/март 2020/март 

Учешће Индекс Учешће Индекс 

Нафта и уља од битуменозних минерала, сирова         -  16.5% - 

Гас природни у гасовитом стању                      12.4% 150.2 9.8% 83.3 

Неразврстана роба по ЦТ-роба на складиштењу         6,2% 105.8 4.2% 72,5 

Неразврстана роба по ЦТ-роба у слободној зони        2,6% 89.0 2,4% 96,2 

Жица од рафинисаног бакра попречног пресека>6mm 1,7% 121.1 2,1% 127,9 

 

 

Структура размене АП Војводине према групацијама земаља 

 

Европска унија је традиционално најзначајнији спољнотрговински партнер војвођанске 

привреде са учешћем око 70% на страни извоза и преко 60% на увозној страни. Те карактеристике 

су присутне и у спољнотрговинској сарадњи АП Војводине током марта месеца 2020. године 

иако је на страни извоза у ЕУ забележено смањење вредности од 7,1% у односу на март 2019. 

године уз истовремено смањење учешћа, са 70,7% у марту 2019. године на 68,8% у марту 2020. 

године. Смањен је и извоз у Земље Западног Балкана, за 5,3% али је учешће на скоро истом нивоу 

као у марту 2019. године, од 14,3%. Извоз у тзв. Остале земље је повећан за 8,7% уз повећање 

учешћа у укупном извозу, са 14,9% на 16,9%. 

 

Групације 

земаља 

ИЗВОЗ УВОЗ 

2019/ март 2020/март 2019/ март 2020/март 

Учешће Индекс Учешће Индекс Учешће Индекс Учешће Индекс 

ЕУ 70,7% 105,5 68,8% 92,9 64,7% 115,7 56,2% 92,1 

Земље З. 

Балкана 
14,4% 105,3 14,3% 94,7 2,4% 99,2 2,9% 129,9 

Остале 

земље  
14,9% 114,2 16,9% 108,7 32,9% 81,5 40,9% 132,0 
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Структура размене АП Војводине по најзначајнијим земљама 

 

 Традиционално, војвођански привредници остварују најзначајнију робну размену са 

земљама наведеним у табели, међутим, евидентне су промене у марту 2020. године.  

 

Извоз је највише смањен у Италију, за 39,9% чиме је учешће извоза у Италију смањено за 3,5%, 

у Немачку је смањен за 8,6% са смањењем учешћа за 0,6%. Извоз у БиХ је смањен за 8,3%. Извоз 

је повећан у Румунију, за 21,7%, у Мађарску, за 2,3% и у Чешку Републику, за 7,6%.  

 

Земља извоза 
2019/март   2020/март 

Учешће Индекс Учешће Индекс 

Немачка                     13,6% 110,6 13,0% 91,4 

Румунија                    8,3% 85,0 10,6% 121,7 

Италија                     9,6% 116,6 6,1% 60,1 

Мађарска                    6,8% 126,9 7,3% 102,3 

Босна и Херцеговина         7,8% 97,6 7,5% 91,7 

Руска Федерација            6,2% 105,8 5,9% 90,2 

Чешка                       3,2% 106,8 3,6% 107,6 

Хрватска                    3,5% 99,9 3,5% 95,3 

Словенија                   4,0% 122,7 3,5% 83,5 

Холандија                   3,1% 84,1 3,3% 102,8 

 

На увозној страни, највеће промене су забележене код увоза из Казахстана (раст увоза од 

38.483%) али је учешће тог увоза свега 2,7%. Изузев тог увоза, највеће повећање, од приказаних 

земаља, је забележено код увоза из Мађарске, од 32,6% уз повећање учешћа са 6,1% на 7,7%. 

Велико повећање увоза је забележено и из Руске Федерације, за 16,6%, из Немачке, 13,1% и из 

Турске, 10,9%. Увоз из Кине је такође повећан и то за 5,8%.  

 

Смањење увоза је забележено, у складу са ситуацијом са епидемијом вируса у тим земљама, из 

Румуније (52,0%), из Аустрије (32,7%), из Италије (18,3%) и из Француске (17,5%). 

 

Земља увоза  
2019/март   2020/март 

Учешће Индекс Учешће Индекс 

Руска Федерација            14,5% 70,6 16,0% 116,6 

Немачка                     13,4% 105,9 14,3% 113,1 

Италија                     9,8% 106,8 7,6% 81,7 

Мађарска                    6,2% 129,4 7,7% 132,6 

Кина                        6,1% 111,0 6,0% 105,8 

Француска                   3,8% 131,2 2,9% 82,5 

Аустрија                    4,5% 135,1 2,9% 67,3 

Турска                      2,7% 108,9 2,9% 110,9 

Румунија                    5,0% 122,4 2,3% 48,0 

Казахстан                   0,0% 50,7 2,7% 38.583,2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Салдо робне размене АП Војводине по земљама  
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Посматрајући сарадњу са најзначајнијим извозним тржиштима, у марту 2020. 

године, сарадња резултира дефицитом на нашој страни у сарадњи са Руском Федерацијом, са 

Немачком, са Италијом и са Мађарском.  Поред наведених земаља, а посматрајући тржишта са 

којих се реализује најзначајнији увоз, дефицит у сарадњи се бележи још и у сарадњи са Кином, 

Француском, Аустријом, Турском и са Казахстаном.  

 

Земља извоза Вредност извоза Вредност увоза Салдо 

Немачка                     66.143.368  85.993.906   -19,850,538 
Румунија                    53.942.841 13.652.547  40,290,294  
Италија                     30.734.188 45.455.562 -14.721.374 
Мађарска                    37.123.726 46.509.626 -9.385.900 
Босна и Херцеговина         37.867.925 12.708.257 25.159.668 
Руска Федерација            29.833.728 96.152.248 -66.318.520 
Чешка                       18.013.369 10.594.452 7.418.917 
Хрватска                    17.554.766 12.307.462 5.247.304 
Словенија                   17.884.143 11.710.741 6.173.402 
Холандија                   16.698.065 11.660.143 5.037.922 
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▪ У периоду јануар-март 2020. године аграрна спољнотрговинска робна размена АП 

Војводине чини 40,6% укупне аграрне спољнотрговинске робне размене Р Србије, при чему 

извоз чини 43,8% аграрног извоза Р Србије, а увоз чини 35,3% аграрног увоза Р Србије; 

 

▪ У посматраном периоду извоз аграра АП Војводине је повећан за 8,4%, а увоз за 27,1% у 

односу на исти период 2019. године;  

 

▪ Спољнотрговинска размена аграрних производа резултира позитивним салдом, који је за 

4,0% мањи од суфицита у истом периоду претходне године;  

 

▪ Најзначајнији извозни производ аграра је кукуруз осим семенског, са учешћем од 21,1% у 

укупном извозу аграра; 

 

▪ Најзначајнији увозни производ аграра је месо, од домаћих свиња, остало, смрзнуто, са 

учешћем од 5,0% у укупном увозу аграрних производа; 

 

▪ Најзначајнији извоз аграрних производа се оставрује у Румунију, а највише аграрних 

производа се увози из Немачке. 

 

 

 

V. АГРАРНА СПОЉНОТРГОВИНСКА РОБНА 

РАЗМЕНА 

 

 



 

22 

 

Aграрна спољнoтрговинска робна размена Републике Србије 

- у 000 евра- 

 

Учешће Војводине у укупној спољнотрговинској робној размени аграра Србије, годинама 

чини преко трећине размене (у прва три месеца 2020. године чини 40,6%). Учешће извоза аграра 

Војводине у извозу аграра Србије je константно преко 40% (у периоду јануар-март 2020. је 

43,8%), а учешће увоза аграра Војводине у увозу аграра Србије у посматраном периоду 2020. је 

35,3%. Због значајнијег учешћa у извозу, суфицит из размене аграра Војводине учествује у 

суфициту аграра Србије са преко 55% (у прва три месеца 2020. године је 55,7%). 

 

Аграрна спољнoтрговинска робна размена АП Војводине 

 

У периоду јануар – март 2020. године укупна вредност аграрне спољнотрговинске робне 

размене војвођанског региона износи 558 мил. eвра и већа је за 13,8% од остварене размене у 

истом периоду претходне године. Остварено је повећање извоза од 8,4%, а истовремено и увоза 

од 27,1%, у односу на период јануар-март 2019. године. 
                                                                                                                                                          - у 000 евра- 

 

Учешће извоза и увоза аграра у укупном извозу и увозу АП Војводине 

 

Посматрајући спољнотрговинску размену пољопривредно-прехрамбених производа АП  

Војводине, може се запазити да извоз аграрних производа у прва три месеца 2020. године чини 

четвртину укупног извоза (25,1%), док је учешће увоза аграрних производа у укупном увозу свега 

10,1%. 

 

Покривеност увоза извозом у спољнотрговинској размени аграрних производа је  врло  висока, и 

у марту 2020. године износи 212,9%, тако да чини огроман потенцијал економског развоја, 

укупне макроекономске и социјалне стабилности. У истом периоду 2019. године покривеност 

увоза извозом била је 249,4%. 

 

Структура извоза аграрне размене АП Војводине2 

 

Приказ првих 5 пољопривредно-прехрамбених производа у извозу аграра 

 

 

 

 
2Обрађени су подаци по Царинској тарифи. 

Кретање робне размене аграра Републике Србије са иностранством 

Период Извоз Индекс Увоз Индекс Укупно Индекс Салдо Индекс 

2019/I-III 741.605 - 451.597 - 1.193.202 - 290.008  

2020/I-III 867.212 116,9 505.505 111,9 1.372.717 115,0 361.707 124,7 

Кретање робне размене аграра АП Војводине са иностранством 

Период Извоз Индекс Увоз Индекс Укупно Индекс Салдо Индекс 

2019/I-III 350.110 143,7 140.353 111,6 490.463 132,8 209.757 178,0 

2020/I-III 379.676 108,4 178.327 127,1 558.003 113,8 201.349 96,0 

Назив производа 
2019/ I-III 2020/ I-III 

Учешће Индекс Учешће Индекс 

Кукуруз, осим семенског 21,2% 354,1 21,1% 107,9 

Кукуруз, семенски, обични хибриди 4,9% 168,0 5,1% 113,7 

Храна за псе и мачке, скроб>30%,млеч. пр.=<10%  3,9% 131,9 4,6% 128,9 

Јабуке, свеже, остале 3,7% 96,8 4,0% 117,3 

Соја у зрну, ломљена или дробљена, осим за сетву 2,6% 763,8 3,9% 162,7 

Укупно 36,3% - 38,7% - 
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Структура увоза аграрне размене АП Војводине 

 

Приказ првих 5 пољопривредно-прехрамбених производа у увозу аграра 

Називпроизвода 
2019/ I-III 2020/ I-III 

Учешће Индекс Учешће Индекс 

Месо од домаћих свиња, остало, без костију, 

смрзнуто 
2,7% 40,7 5,0% 239,5 

Банане, остале, свеже 4,9% 116,2 4,5% 116,5 

Кукуруз, семенски, обични хибриди 3,3% 95,8 2,9% 111,5 

Цигаре и цигарилоси, који садрже дуван 6,1% 166,2 2,5% 52,7 

Кафа, непржена, са кофеином 2,7% 121,3 2,0% 95,1 

Укупно 19,7% - 17,0% - 

 

 

Пет најзаступљенијих партнера АП Војводине – рангираних према учешћу у извозу и увозу 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

16,2%

8,6%

7,2%

6,2%

5,5%

56,2%

Немачка

Италија

Мађарска 

Шпанија

Турска

92 земље

Најзначајније земље-партнери у 

увозу аграра

18,5%

11,0%

10,5%

7,6%

5,2%

47,2%

Румунија

Руска Федерација

Босна и Херцеговина

Италија

Хрватска

84 земаља

Најзначајније земље-партнери у 

извозу аграра
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▪ У марту 2020. године аграрна спољнотрговинска робна размена аграрних производа је већа 

за 15,1% од остварене размене у марту 2019. године, при чему је извоз повећан за 8,9%, а 

увоз за 31,7%;  

 

▪ Извоз аграрних производа АП Војводине представља 28,7% укупног извоза, док увоз аграра 

чини 10,9% укупног увоза АП Војводине; 

 

▪ Због већег раста увоза од раста извоза, позитиван салдо спољнотрговинске робне размене 

аграра  је мањи за 4,6% од позитивног салда у марту 2019. године;  

 

▪ У марту 2020. године у односу на март 2019. године највише је повећан извоз кукуруза, 

осим семенског (за 9,4 мил. евра), а на страни увоза, највише је повећан увоз лимуна (за 1 

мил. евра).   

 

 

 

 

 

 

VI. АГРАРНА СПОЉНОТРГОВИНСКА 

РОБНА РАЗМЕНА У МАРТУ 
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У марту 2020. године укупна вредност аграрне спољнотрговинске робне размене 

војвођанског региона износи  211 мил. eвра и већа је за 15,1 % од остварене размене у истом 

месецу претходне године. Остварено је повећање извоза од 8,9%, а истовремено и увоза од 31,7%, 

у односу на март 2019. године. 
- у 000 евра- 

 

 

Учешће извоза и увоза аграра у укупном извозу и увозу АП Војводине 

 

Посматрајући спољнотрговинску размену пољопривредно-прехрамбених производа АП    

Војводине, може се запазити да извоз аграрних производа у марту  2020. године чини више од 

четвртине укупног извоза (28,7%),  док је учешће увоза аграрних производа у укупном увозу 

свега 10,9%. 

 

Највише су расту извоза у марту 2020. године у односу на март претходне године, допринели  

следећи производи: кукуруз, осим семенског, чији извоз је већи за 9,4 мил. евра; кукуруз, 

семенски, обични хибриди са растом од 1,9 мил. евра; концентрати беланчевина без млечних 

масноћа и слично (1,7 мил. евра) и  уље сојино, сирово, укључујући дегумирано, остало са 1,3 

мил. евра. 

 

У увозу аграрних производа у марту 2020. године, у односу на исти месец 2019. године бележи 

се  раст од близу 15,8 мил. евра, односно повећање од 31,7%. Највећу разлику између увоза у 

марту 2020. године и марту 2019. године чине следећи производи: лимун (цитрус лимун), свеж 

или сув, чији је увоз у марту већи за близу милион евра у односу на исти месец 2019. године; 

цигаре и цигарилоси, који садрже дуван – увоз већи за око 0,7 мил. евра; кукуруз, семенски, 

обични хибриди – увоз већи за близу 0,7 мил. евра; месо од домаћих свиња, остало, без костију, 

смрзнуто – увоз већи за преко 0,6 мил. евра, а следе их храна сточна, остало и прерађевине од 

меса, изнутрица, крви, јестиве, остало са по преко пола милиона евра. 

 

Покривеност увоза извозом у спољнотрговинској робној размени аграрних производа је врло  

висока и у марту 2020. године износи 222,3%, док је истог месецу 2019. године била 268,8%. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Кретање робне размене аграра АП Војводине са иностранством 

Период Извоз Индекс Увоз Индекс Укупно Индекс Салдо Индекс 

2019/III 133.676  49.721  183.397  + 83.955  

2020/III 145.567 108,9 65.477 131,7 211.014 115,1 + 80.090 95,4 
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▪ У првом кварталу 2020. године, у Региону Војводине, укупан број долазака туриста (76.331) 

смањен је за 16,0% у односу на исти период 2019. године. Од тога, број долазака домаћих 

туриста умањен је за 8,2%, а страних туриста такође умањен за 26,2%. Од укупног броја 

туриста у Војводини, 62,0% су чинили домаћи, а 38,0% страни туристи; 

 

▪ Број регистрованих ноћења туриста у Војводини (195.787) смањен је за 15,1% у односу на 

исти период претходне године. Од тога, број ноћења домаћих туриста (131.140) остварио 

је пад од 6,0%, а број ноћења страних туриста (64.647) такође пад од 29,1% у односу на 

период јануар - март 2019. године. Од укупног броја ноћења, 67,0% су чинили домаћи, а 

33,0% страни туристи; 

 

▪ Највећи раст броја долазака туриста остварила је Бања Врдник од  68,0%; 

  

▪ Највећи раст броја ноћења туриста остварила је, такође, Бања Врдник од 28,1% (раст ноћења 

домаћих туриста од 27,4% и раст ноћења страних туриста од 33,5%). Највећи пад броја 

ноћења туриста забележен је у граду Сомбору од 36,7%. 

 

 

 

 

 

 

 

VII. ТУРИЗАМ И УГОСТИТЕЉСТВО 
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У периоду јануар-март 2020. године, укупан број долазака туриста, као и ноћења, 

смањен је услед проглашења ванредног стања 16.3.2020. године, а затим и увођења полицијског 

часа, због пандемије коронавируса Covid-19. Како су државне границе биле затворене, а сви 

видови саобраћаја обустављени, туризам и угоститељство трпели су велике последице. 

 

Према подацима Републичког завода за статистику, за период јануар - март 2020. године, 

Републику Србију је посетило 556.351 туриста, што је мање за  8,3% у односу на исти период 

претходне године. Од укупног броја посетилаца, 57,5% (319.862) су чинили домаћи туристи (пад 

од 3,5% у поређењу са истим периодом 2019.године), док су страни туристи (236.489) имали 

учешће од 42,5% (пад од 14,2% у поређењу са истим периодом претходне године). 

 

У посматраном периоду, у Региону Војводине, укупан број долазака туриста (76.331) 

смањен је за 16,0% у односу на исти период 2019. године. Од тога, број долазака домаћих 

туриста умањен је за 8,2%, а страних туриста такође умањен за 26,2%. Од укупног броја туриста 

у Војводини, 62,0% су чинили домаћи, а 38,0% страни туристи. 

 

 
 

Са датим бројем долазака туриста, Војводина је у периоду јануар - март 2020. године учествовала 

са 13,8% у укупним доласцима туриста у Републику Србију, и то са 14,8% у доласцима домаћих, 

односно са 12,2% у доласцима страних туриста. 

 

У прва три месеца 2020. године, у Републици Србији је евидентирано укупно 1.763.909 

ноћења туриста, што представља смањење од 1,7% у односу на исти период 2019.године. Од 

укупног броја ноћења, број ноћења домаћих туриста (1.124.168) је чинио 63,7% и већи је за 1,5% 

у поређењу са истим периодом 2019. године, док је број ноћења страних туриста (639.741) имао 

учешће од 36,3% у укупном броју остварених ноћења и мањи је за 6,8% у односу на исти период 

претходне године. 
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У Војводини је у посматраном периоду укупан број регистрованих ноћења туриста 

(195.787) смањен за 15,1% у односу на исти период претходне године. Од тога, број ноћења 

домаћих туриста (131.140) остварио је пад од 6,0%,  а број ноћења страних туриста (64.647) 

такође пад од 29,1% у односу на период јануар - март 2019. године.  Од укупног броја ноћења, 

67,0% су чинили домаћи, а 33,0% страни туристи. 

 

Са датим бројем регистрованих ноћења, Војводина је учествовала са 11,1% у укупним ноћењима 

туриста у Републици Србији у прва три месеца текуће године, и то са 11,7% у ноћењима домаћих, 

односно са 10,1% у ноћењима страних туриста. 

 

Највећи раст броја долазака туриста, у посматраном периоду у односу на исти период 

претходне године, остварила је Бања Врдник од  68,0%. 

  

Највећи раст броја ноћења туриста, у посматраном периоду у односу на исти период прошле 

године, остварила је, такође, Бања Врдник од 28,1% (раст ноћења домаћих туриста од 27,4% и 

раст ноћења страних туриста од 33,5%). Највећи пад броја ноћења туриста забележен је у граду 

Сомбору од 36,7%. 

 

Посматрано на нивоу целе земље, у поређењу са земљама из којих долазе страни туристи, у прва 

три месеца 2020.године, највећи број долазака страних туриста забележили су туристи из Босне 

и Херцеговине (19.441 доласка, што је за 17,2% мање него у истом периоду претходне године), 

док су  највећи број ноћења туриста забележили туристи из Румуније (54.654 ноћења, што је за 

2,5% мање него у истом периоду претходне године). Из групе ваневропских земаља, у периоду 

јануар - март 2020. године, највећи број долазака у Републику Србију забележили су туристи из 

Кине укљ. Хонг Конг (13.841 долазак, што је 7,1% мање него у истом периоду претходне 

године) као и највећи број ноћења туриста (36.689 ноћења, што је за 3,5% више него у истом 

периоду претходне године. 

 

Народна банка Србије није објавила податке о девизном приливу и одливу од туризма у 

Републици Србији за месец фебруар 2020. године. 
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▪ Број незапослених лица смањен је у свим областима Региона Војводине, где је забележено 

102.927 активно незапослених лица, што представља смањење од 13,0% (-15.419 лица), чему 

су највише допринели пад броја незапослених у Јужнобачкој (-5.388 лица) и Јужнобанатској 

области (-3.586), који збирно чине преко половине (58,2%) укупног броја пада незапослених 

лица у Региону Војводине; 
 

▪ Најмањи број активно незапослених лица регистрован је у Севернобанатској (6.789) и 

Севернобачкој области (7.416); 
 

▪ Посматрано према полу, у Региону Војводине у структури активно незапослених лица 

47,2% чине мушкарци, а 52,8% жене; 

 

▪ Незапослена лица која по правилу теже налазе посао или на њега чекају дуже су у групама 

старости 50-54, 55-59 и 60-65 година и та популација чини 37% (13%, 14% и 10%, 

респективно) од укупног броја незапослених. 

 

 

 

 

 

 

VIII. АКТИВНА НЕЗАПОСЛЕНОСТ 
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Према подацима Националне службе за запошљавање (НСЗ), на крају марта 2020. 

године у Републици Србији је евидентирано 513.058 активно незапослених лица3, што чини 

смањење од 9,8% (-55.456 лица) у односу на март 2019. године. Пад броја незапослених 

забележен је у свим регионима РС, док је процентуално највеће смањење регистровано у Региону 

Војводине. 

 
Број незапослених лица смањен је у свим областима Региона Војводине, где је забележено 

102.927 активно незапослених лица, што представља смањење од 13,0% (-15.419 лица), чему 

су највише допринели пад броја незапослених у Јужнобачкој (-5.388 лица) и Јужнобанатској 

области (-3.586), који збирно чине преко половине (58,2%) укупног броја пада незапослених лица 

у Региону Војводине. Најмањи број активно незапослених лица регистрован је у 

Севернобанатској (6.789) и Севернобачкој области (7.416).  

 
Посматрано према полу, у Региону Војводине у структури активно незапослених лица 47,2% 

чине мушкарци, а 52,8% жене. Већи број незапослених жена у односу на мушкарце забележен је 

у Јужнобачкој, Јужнобанатској, Сремској и Севернобачкој области, док је мањи број 

незапослених жена у односу на мушкарце забележен у Средњебанатској и Западнобачкој 

области. У Севернобанатској области је уједначена структура незапослених жена и мушкараца. 

 
 

 

 
3 Национална служба од 1999. године не располаже појединим подацима за територију АП Косово и 

Метохија, тако да подаци садржани у обухвату представљају податке из евиденције филијале Косовска 

Митровица. 
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Посматрано према старосној структури у Региону Војводине, готово петину активно 

незапослених лица чине млади до 29 година (19%). У групама старости 30-34 и 35-39 година 

активно траже посао још 21% незапослених, кумулативно. Незапослена лица која по правилу 

теже налазе посао или на њега чекају дуже су у групама старости 50-54, 55-59 и 60-65 година и 

та популација чини 37% (13%, 14% и 10%, респективно) од укупног броја незапослених.  

 

На крају марта 2020. године, 40,0% активно незапослених је на посао чекало годину дана 

или мање, док преосталих 60,0% чека на посао дуже од годину и више дана.   
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▪ Укупан број запослених у Србији према подацима Централног регистра обавезног 

социјалног осигурања (ЦРОСО) и Статистичког пословног регистра (СПР) у првом 

кварталу 2020. године износио је 2.186.834 лица, од чега је 25,5% (557.776) регистровано на 

територији Региона Војводине;  

 

▪ На територији Региона Војводине регистровано је 557.776 запослених. Ако од броја 

регистровано запослених изузмемо регистроване индивидуалне пољопривреднике (19.626), 

број запослених лица је 538.151, а обухвата 443.405 лица запослена код правних лица и 

94.746 предузетника и запослених код њих;  

 

▪ Посматрано према секторима привреде АП Војводине, у I кварталу 2020. године, од укупног 

броја запослених лица, 31% (166.134) је запослено у сектору индустрије, 17% (88.810) у 

трговини, 6% (31.593) у сектору саобраћаја и складиштења, 5% (24.771) у грађевинарству и 

3% (17.678) у пољопривреди, што чини 62% од укупно запослених лица, док су остали 

запослени ангажовани у другим услужним секторима. 

 

 

 

 

 

 

IX. РЕГИСТРОВАНА ЗАПОСЛЕНОСТ 
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Укупан број запослених у Србији према подацима Централног регистра обавезног 

социјалног осигурања (ЦРОСО) и Статистичког пословног регистра (СПР) у првом кварталу 

2020. године износио је 2.186.834 лица, од чега је 25,5% (557.776) регистровано на територији 

Региона Војводине.  

 

У односу на I квартал претходне године, 

запосленост у Србији је повећана за 1,8% (38.886 

лица), од чега је у Региону Војводине  

запосленост повећана за 2,2% (11.820 лица).  

 

Међугодишње посматрано, регистрована  

запосленост је повећана у свим  регионима 

Србије. Процентуално и бројчано повећање 

запослености највеће је у Београдском региону и 

износи 2,5% (18.487).  

 

Од укупно  регистровано запослених, највећи 

број је запослен у Београдском региону (34%), 

затим у Војводини (26%), потом у  Шумадији и 

Западној Србији (23%), а најмањи у Региону 

Јужне и Источне Србије (17%). 

 

Посматрано по модалитету запослености, од укупног броја регистровано запослених, 80% или 

1.743.643 лица ради у правним лицима и повећање у односу на исти квартал 2019. године износи 

2,4% (40.746), док је број предузетника и запослених код њих (374.306) повећан за 1,0% (3.666). 

Број пољопривредника (68.885) у евиденцији регистра смањен је за 7,4% или 5.526 лица.     

                                                                                                                                

На територији Региона Војводине регистровано је 557.776 запослених. Ако од броја регистровано 

запослених изузмемо регистроване индивидуалне пољопривреднике (19.626), број запослених 

лица је 538.151, а обухвата 443.405 лица запослена код правних лица и 94.746 предузетника и 

запослених код њих.  
 
Број запослених код правних лица у Региону Војводине повећан је за 2,9% (12.398), број 

предузетника и запослених код њих већи је за 0,9% (820), док је број регистрованих 

пољопривредника смањен за 6,6% (-1.397). У структури запослених, 79% су запослени у правним 

лицима, 17% су предузетници и запослена лица код њих, а 4% чине регистровани пољопривредни 

произвођачи. 

Београдски 

регион; 

749.868; 34%

Регион 

Војводине; 

557.776; 26%

Регион Шумадије и 

Западне Србије; 

507.451; 23%

Регион Јужне и Источне 

Србије; 371.738; 17%

Број и структура запослености по 

регионима Р. Србије у I кварталу 

2020. године

Запослени у правним 

лицима ; 79,0%

Предузетници и 

запослени код 

њих ; 17,3%

Регистровани индувидуални 

пољопривредници; 3,7%

Структура регистроване 

запослености, по модалитету у 

Региону Војводине,

I квартал 2020. године
545.956

431.007

93.926

21.023

557.776

443.405

94.746

19.626

11.820

12.398

820

-1.397

Укупан број запослених

Запослени у правним лицима 

Предузетници и запослени код њих 

Регистровани индивидуални 

пољопривредници

Промена регистроване запослености по 

модалитету у Региону Војводине

I квартал 2019.

I квартал 2020.

Промена, међугод. 
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 Посматрано према секторима привреде АП Војводине, у I кварталу 2020. године, од 

укупног броја запослених лица, 31% (166.134) је запослено у сектору индустрије, 17% (88.810) у 

трговини, 6% (31.593) у сектору саобраћаја и складиштења, 5% (24.771) у грађевинарству и 3% 

(17.678) у пољопривреди, што чини 62% од укупно запослених лица, док су остали запослени 

ангажовани у другим услужним секторима. 

 

У односу на бројно стање запослених лица према секторима привреде АП Војводине у истом 

кварталу претходне године, број регистровано запослених значајније је повећан у сектору 

индустрије (рударство, прерађивачка са секторима снабдевања електричном енергијом и др. и 

снабдавања водом и управљања отпадним водама) за 5.265 (3,3%), грађевинарства за 2.499 

(11,2%), услуге смештаја и исхране за 1.235 (6,9%). У наставку следи упоредни преглед броја 

регистровано запослених у првом кварталу 2019. и 2020. године, као и графички приказ промене 

броја запослених по секторима привреде Региона Војводине. 

 

Назив сектора 
I квартал 

2019. 

I квартал 

2020. 

Прерађивачка индустрија 143.833 148.199 

Трговина на велико и мало и поправка моторних возила 88.169 88.810 

Образовање 36.543 40.102 

Здравствена и социјална заштита 41.310 38.391 

Саобраћај и складиштење 30.846 31.593 

Државна управа и обавезно социјално осигурање 27.744 27.777 

Грађевинарство 22.272 24.771 

Стручне, научне, иновационе и техничке делатности 22.151 22.920 

Услуге смештаја и исхране 17.967 19.202 

Пољопривреда, шумарство и рибарство 17.735 17.678 

Административне и помоћне услужне делатности 16.702 17.156 

Информисање и комуникације 13.909 14.406 

Остале услужне делатности 9.945 10.301 

Снабдевање водом и управљање отпадним водама 9.271 9.112 

Финансијске делатности и делатност осигурања 9.133 8.976 

Уметност; забава и рекреација 8.235 8.448 

Снабдевање електричном енергијом, гасом и паром 4.683 4.738 

Рударство 3.082 4.085 

Пoсловање некретнинама 1.403 1.485 

Oстало; 31,0%

Индустрија; 30,9%

Трговина на велико 

и мало и попрака 

моторних возила; 

16,5%

Саобраћај и 

складиштење; 5,9%

Грађевинарство; 

4,6%

Услуге смештаја и 

исхране; 3,6%

Пољопривреда, 

шумарство и 

рибарство; 3,3%
Информисање и 

комуникације; 

2,7%

Финансијске 

делатности и 

делатност 

осигурања; 1,7%

Регистрована запосленa лица у АП Војводини, I квартал 2020. (%)
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4.366

3.559

2.499

1.235
1.003

769 747 641 497 454 356 213 82 55 33

-57 -157 -159

-2.919

Промене броја запослених по секторима привреде Војводине,

I квартал 2020/I квартал 2019. године
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▪ У марту 2020. године, услед снажног пада цене нафте, а последично и нижих цена нафтних 

деривата, као и базног ефекта код цена поврћа, инфлација је пала на 1,3%. Позитиван 

допринос укупној инфлацији, дале су све њене основне компоненте, уз виши допринос цена 

услуга и нижи допринос цена хране и енергије, у односу на крај 2019. године; 
 

▪ У односу на ниво цена у претходном месецу, потрошачке цене у марту у просеку су 

забележиле пад 0,1%, ниво цена роба је опао за 0,1%, a ниво цена услуга за 0,4%; 

 

▪  На месечно кретање потрошачких цена највише су утицали појефтињење нафтних деривата 

и пад цена поврћа; 

 

▪ У марту 2020. године, вођена једнократним повећањем цена телефонских услуга и ценама 

туристичких пакет-аранжмана, базна инфлација је износила 1,6% међугодишње 

посматрано; 

 

▪ Инфлација је чврсто стабилизована и креће се у просеку око 2% за последњих шест година; 
 

 

X. КРЕТАЊЕ ЦЕНА И ИНФЛАЦИЈE 
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Међугодишње посматрано и мерено растом потрошачких цена производа и услуга, 

инфлација је у марту 2020. године износила 1,3%.  

 

У марту 2020. године, базна инфлација (индекс потрошачких цена по искључењу хране, 

енергије, алкохола и цигарета) је износила је 1,6% међугодишње. Очекује се у наредном периоду 

задржавање базне инфлације на сличном нивоу. 

 

У односу на ниво цена у претходном месецу, потрошачке цене у марту у просеку су 

забележиле пад 0,1%. Ниво цена роба је опао за 0,1%, a ниво цена услуга за 0,4%. На месечно 

кретање потрошачких цена највише су утицали појефтињење нафтних деривата и пад цена 

поврћа. 
 

 
 

Пад цена, посматрано по главним групама производа и услуга класификованих према намени 

потрошње, у марту 2020. године у односу на претходни месец, је забележен у групама Рекреација 

и култура (-1,4%), Транспорт (-1,1%) и Одећа и обућа (-0,2%). Раст цена забележен је у групама 

Комуникације (1,1%), Намештај, покућство и текуће одржавање стана (0,2%) и Храна и 

безалкохолна пића и Здравство (за по 0,1%). Цене осталих производа и услуга не бележе битније 

промене. 

 

Допринос међугодишњој стопи раста мартовске инфлације (1,3%) дале су следеће групе 

потрошње: 

 

• Алкохолна пића и дуван, раст од 5,3% (допринос 0,4 п.п); 

• Стан, вода, ел. енергија, гас и др. горива, раст од 2,6%, (допринос 0,4 п.п); 

• Рекреација и култура, раст од 4,5% (допринос 0,3 п.п); 

• Комуникације, раст од 5,6%, (допринос 0,3 п.п); 

• Храна и безалкохолна пића, стопа раста од 0,4% (допринос 0,1 п.п); 

• Здравство, раст од 1,6%, (допринос 0,1 п.п); 

 

Допринос осталих компоненти потрошње посматрано по групама (Одећа и обућа, Намештај, 

покућство и текуће одржавање стана, Транспорт, Образовање, Ресторани и хотели и Остала роба 

и услуге) био је стагнирајући или негативан и није имао значајнији утицај на кретање 

међугодишње стопе мартовске инфлације.   
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Посматрано по главним групама 

производа и услуга класификованих 

према намени потрошње, у марту 2020. 

године, у односу на исти месец 

претходне године, највећи допринос 

међугодишњој инфлацији (0,4 п.п) 

забележен је у групи Алкохолна пића и 

дуван, са растом цена од 5,3%. У оквиру 

ове групе повећање цена дувана по стопи 

од 7,3% је са 0,3 п.п. допринело расту 

годишње стопе инфлације.  

 

Највећи допринос расту у групи Стан, 

вода, ел. енергија, гас и др. горива, имале 

су повећане цене ел. енергије, гаса и 

других горива (мг. стопа раста од 2,9% и 

допринос од 0,3 п.п.). 

 

У оквиру групе Рекреација и култура, 

повећане цена пакет аранжмана по стопи 

од 30,3% су са 0,2 п.п. допринеле расту 

годишње стопе инфлације.  
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Доприноси међугодишњој инфлацији по компонентама ИПЦ-а 
(мг. стопе раста, у %) и доприноси (у п.п.)  

 
 

Извор: НБС 

 

Инфлација је чврсто стабилизована и креће се у просеку око 2% за последњих шест 

година. На крају 2017. године она је износила 3%, а потом пала почетком 2018. године, због 

ефекта високе базе, да би се од маја месеца опоравила. Просечна међугодишња инфлација у 2018. 

години износила је 2%, да би након раста почетком 2019. године и достизања централне 

вредности циља у априлу т.г, под утицајем нижих цена поврћа и нафтних деривата до октобра 

била у паду. У новембру се вратила у границе циља, а у децембру је износила 1,9%. Током 2019. 

године, кретање инфлације је претежно било вођено ценама непрерађене хране и енергената.  

 

У марту 2020. године, услед снажног пада цене нафте, а последично и нижих цена нафтних 

деривата, као и базног ефекта код цена поврћа, инфлација је пала на 1,3%. Позитиван допринос 

укупној инфлацији, дале су све њене основне компоненте, уз виши допринос цена услуга и нижи 

допринос цена хране и енергије, у односу на крај 2019. године. 

 

Просечна базна инфлација је у последњих шест година износила 1,4%, потврђујући ценовну 

стабилност. У марту 2020. године, вођена једнократним повећањем цена телефонских услуга и 

ценама туристичких пакет-аранжмана, базна инфлација је износила 1,6% међугодишње 

посматрано. Према очекивањима Народне банке Србије, базна инфлација ће се задржати на 

сличном нивоу у наредном периоду. 

 

Међугодишња инфлација ће, према централној пројекцији НБС, и у наредном периоду остати 

ниска и наставити стабилно кретање у границама циља (3±1,5 %). 
 

 

 

 
 

 

 

 



 

40 

 

Пројекција инфлације
1
 

(мг. сторпе у %) 

 

Извор: НБС4 
 

Према пројекцији, међугодишња инфлација ће се до половине године кретати око доње 

границе одступања од циља, а потом ће се постепено приближавати његовој централној 

вредности. 

 

Наравно, ризици пројекције постоје и тичу се кретања на међународном робном и финансијском 

тржишту, а посебно под утицајем ниже тражње и нижих цена нафте, повезаних са пандемијом 

COVID-19. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
4 Овај тип графикона приказује различите вероватноће остварења пројекције инфлације у наредних осам 

тромесечја. Централна пројекција је у најтамнијем делу графикона и вероватноћа да ће пасти у овај распон износи 

10%. Свака следећа нијанса укључује такође 10% вероватноће, тако да цео распон обухвата 90% вероватноће 

остварења пројекције. Другим речима, вероватноћа да ће инфлација у наредних осам тромесечја бити изван распона 

на графикону износи 10%. 
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▪ Просечне нето зараде забележиле су номинални раст, како на нивоу целе земље, тако и на 

нивоу сваког региона, међугодишње посматрано. Највећи раст је евидентиран у Региону 

Војводине (11,8%), а најмањи у Београдском региону (9,9%); 

 

▪ У Региону Војводине, просечна исплаћена зарада без пореза и доприноса износила је 56.157 

динара и номинално је већа за 11,8%, међугодишње посматрано; 

 

▪ У фебруару 2020. године, уочава се да су у Јужнобачком и Јужнобанатском округу 

регистроване изнадпросечне нето зараде војвођанског региона, 

 

▪ На нивоу Јужнобачког округа, натпросечне нето зараде бележи општина Тител и Град Нови 

Сад, док су у Јужнобанатском округу то општине Вршац, Ковин и Панчево са знатно већим 

просечним зарадама у односу на остале општине наведеног округа.   

 

 

 

 

 

 

XI. ПРОСЕЧНЕ ЗАРАДЕ 
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У периоду јануар-фебруар 2020. године 

 

Просечна нето зарада исплаћена у Републици Србији износила је 59.036 динарa и 

у односу на претходну годину номинално је већа за 10,4%. 

 

У Региону Војводине, просечна исплаћена зарада без пореза и доприноса износила је 

56.157 динара и номинално је већа за 11,8%, међугодишње посматрано. 

 

 

 
 

Просечне нето зараде забележиле су номинални раст, како на нивоу целе земље, тако и 

на нивоу сваког региона, међугодишње посматрано. Највећи раст је евидентиран у 

Региону Војводине (11,8%), а најмањи у Београдском региону (9,9%), уз напомену да је 

Београдски регион, једини имао већу просечну зараду (нето и бруто) од републичког 

просека. 

 

 

Фебруар 2020. године 

 

У поређењу са претходним месецом, просечна зарада без пореза и доприноса за месец 

фебруар 2020. године у Републици Србији је мања за 3,0% и износи 58.132 динара. У 

Региону Војводине је такође дошло до пада фебруарске нето зараде у односу на јануар 

месец за 3,0%. Забележена је зарада на нивоу од 55.312 динара. 

 

 

 

 

 

 

 

72.933     

59.036     56.157     
51.946     50.266     

100.578     

81.562     
77.618     

71.878     69.552     

Београдски регион Република Србија Регион Војводине Регион Јужне и 

Источне Србије

Регион Шумадије и 

Западне Србије

Просечне бруто и нето зараде по регионима у односу на просек 

Републике Србије, јануар-фебруар 2020. године (РСД)

просечна нето зарада просечна бруто зарада
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Просечне нето зараде по запосленом, према статистичким територијалним 

јединицама, фебруар 2020. године 
 

 

 
 

 

 

У фебруару 2020. године, уочава се да су у Јужнобачком и Јужнобанатском 

округу регистроване изнадпросечне нето зараде војвођанског региона, што је у складу 

са натпросечним привредним потенцијалима наведених округа. Прецизније, на нивоу 

Јужнобачког округа, натпросечне нето зараде бележи општина Тител и Град Нови Сад, 

док су у Јужнобанатском округу то општине Вршац, Ковин и Панчево са знатно већим 

просечним зарадама у односу на остале општине наведеног округа.   

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

СРЕДЊОБАНАТСКИ 

ОКРУГ 

56.051 

59.603 

51.823 

  Просек Региона Војводине: 

55.312 РСД   52.844 

  53.478 

  51.234 

49.766 

Извор података: РЗС РС 

Преглед 5 општина са најнижом просечном 

нето зарадом у фебруару 2020. (РСД) 

Преглед 5 општина са највишом просечном 

нето зарадом у фебруару 2020. (РСД) 

Панчево 57.217 

Ковин   59.005 

Вршац  60.644 

Град Нови Сад  64.348 

Тител  64.739 

Жабаљ   45.776 

Ковачица   45.715 

Мали Иђош  45.439 

Србобран  44.907 

Бач   44.357 
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▪ Према последњим подацима РЗС, индекс физичког обима у путничком саобраћају у Р Србији у 

2019. години био је већи за 5,5% а индекс физичког обима у теретном саобраћају повећан је за 

16,3%, у односу на 2018. годину. Код превоза робе забележено је повећање количине превезене 

робе у поређењу са претходном годином и то у друмском саобраћају за 21,2%, у саобраћају 

унутрашњим пловним путевима за 8,9% док је смањење количине превезене робе забележено у 

железничком транспорту 7,6%, у цевоводном транспорту 17,2% и ваздушном транспорту 16,3%. 

 

▪ У Републици Србији је превезено укупно 34.104.000 тона робе, од тога: у копненом саобраћају 

32.403.000 тона или 95,0%, у саобраћају унутрашњим пловним путевима 1.697.000 тона или 5% и 

ваздушном саобраћају 5.640 тона или 0,02%. 
 

▪ У железничком саобраћају, у поређењу са 2018. годином, превезено је 11.365.000 тона робе , у 

друмском саобраћају 15.828.000 тона , у цевоводном транспорту 5.210.000 тона. 
 

▪ У АП Војводини 2019. године превезено је 2.872.000 тона робе што је око 18,2% од укупно 

превезене робе у друмском саобраћају у Р Србији. У градском саобраћају превезено је 102.227.000 

путника или 10% од укупног броја превезених путника у Р Србији у истом периоду. У друмском 

транспорту, у 2019. години у АП Војводини превезено је 23.898.000 путника или 42,6% од броја 

превезених путника у Р Србији у истом периоду. 

 

 

 

 

 

 

XII. САОБРАЋАЈНА АКТИВНОСТ У 2019. 

ГОДИНИ 
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ИЗВОРИ ПОДАТАКА 
 

1. Републички завод за статистику Републике Србије 

2. Народна банка Србије 

3. Национална служба за запошљавање 

4. Стручна служба за привредни систем и економску политику, Привредна комора Војводине 
 

 

 
 

 

 


